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Secretaria 
F/U 
 
Acta de la sessió extraordinària que va dur a terme el Ple, en primera 
convocatòria, el dia 23 de juliol de 2008  
 
      A la vila d'Arenys de Mar, a les 19.00 h del dia 23 de juliol de 2008, es reuniren 
a la Casa de la Vila, sota la presidència de l'alcalde, Sr. Ramon Vinyes i Vilà, els tinents 
d’alcalde Sr. Joaquim Ponsarnau i Cardelús, Sr. Josep Oriol Ferran i Riera, Sr. Xavier 
Febrer i Claveras, Sr. Tomàs Salazar i Vela, Sr. Marc Soler i Colomer, els regidors Sra. 
Lorena Estrada Ocaña, Sr. Jordi Pera i Pi, Sra. Isabel Roig i Casas, Sr. Miquel Rubirola 
i Torrent, Sr. Estanislau Fors i García, Sr. Benet Maimí i Pou i la regidora Sra. Maria 
Rosa Dias i Caballé, Sra. Maria Rosa Zaragoza i Juncà i Sr. Lluís Blanchar i Ardèvol. 
Assistits pel  secretari de la Corporació Sr. Ángel Lozano i Pérez. No hi assisteixen el 
regidor Sr. Josep Antoni Burcet i Linares,i la regidora Sra. Joana Asensio i Solaz. I, per 
tant, amb el quòrum necessari perquè pugui tenir lloc vàlidament aquesta sessió 
extraordinària, en primera convocatòria, segons l'ordre del dia prèviament establert.  
 
 Tot seguit es procedeix, per ordre, a tractar dels assumptes següents: 

 
1.- APROVACIÓ D’ACTA.- Es dóna compte de l’acta de la sessió anterior 

celebrada pel Ple, amb caràcter extraordinari el dia 25 de juny de 2008. Coneguda 
aquesta, se n’acorda per unanimitat l’aprovació. 

 
2.- MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL.- L’alcalde dóna compte de la 

proposta d’acord, dictaminada favorablement per la Comissió informativa d’Hisenda. 
 
Coneguda aquesta proposta, s’acorda per unanimitat: 
 
PRIMER.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança fiscal que a 

continuació es relaciona segons figura en l'Annex a aquest acord, del qual forma part a 
tots els efectes legals: 
 

 Ordenança fiscal número 30, reguladora de la taxa per la prestació del servei 
d’ensenyament a l’escola de música. 

 
SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l’anterior acord 

provisional, com també el text complet de l’Ordenança fiscal modificada, durant el 
termini de 30 dies hàbils, comptats des de l'endemà de  la publicació de l’anunci 
d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes que preveu l’article 17 del 
TR de la Llei 39/1988, reguladora de les hisendes locals.  

 
TERCER.- En tot cas, els acords definitius, incloent-hi els provisionals elevats 

automàticament a aquesta categoria, per aplicació de l’article 17.3 del TR de la Llei 
39/88, i el text íntegre de les modificacions, es publicaran en el BOP i amb posterioritat 
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entraran en vigor l'endemà d’aquesta publicació, i regiran mentre no se n’acordi la 
modificació o derogació. 

 
3.- NOMENAMENT DE MEMBRES DEL SENAT MUNICIPAL.- EL tinent 

d’alcalde Sr. Febrer dóna compte de la proposta d’acord, dictaminada favorablement 
per la Comissió informativa de Règim Interior. 

 
• A continuació el regidor Sr. Blanchar diu que l’òrgan consultiu creat no té 

suficient entitat competencial. Que hauria estat més adequat crear el Consell de Vila, 
que preveu el Reglament de participació ciutadana. 
 

• Tot seguit la regidora Sra. Zaragoza diu que en mancar aquest òrgan 
consultiu de competències, s’abstindrà en la votació. 
 

• El regidor Sr. Rubirola demana que, en tot cas, s’activi el funcionament 
d’aquest òrgan. 
 

Sotmesa a votació la proposta d’acord, s’acorda per tretze vots a favor, un en 
contra, corresponent al regidor Sr. Blanchar, i un d’abstenció, corresponent a la 
regidora Sra. Zaragoza. 

 
   Designar com a senadors i senadores del Senat municipal d'Arenys de Mar, 

les persones següents, que han manifestat la seva voluntat de formar-ne part: 
 
SR. ANTONI BADOSA I CAÑELLAS 
SR. JOAN MARIA PONS I RIBOT 
SR. JAUME MAJO I ASENSIO 
SR. JOSEP MARTÍN I SOLÀ 
SRA. PILAR ROYO I MARGALLÓN 
SR. ANTONI ESTEVE I AVILÉS 
SR MARIÀ TORRELL I CAMPDEPADRÓS 
SR. MIQUEL FANÉ I TORRENT 
SR. JOAQUIM SERRAT I PASTELLS 
SR. JOAQUIM MATEU I RODRIGUEZ 
SR. ARMAND GIMENEZ I GARCIA 
SR. SANTIAGO CAMPS I MASSAGUER 
SR. JOAQUIM CUCURULL I COLL 
SR. PEDRO MARTINO I MARCOS 
SR. RAMON SOLÉ I MAS 
SR. SANTIAGO FONTBONA I ARBÓS 
SR. SANTIAGO HERCE I ROCA 
SRA. LAURA DIAS I CABALLÉ 
SR ZENON TOMÀS I PALOMER 
SRA. MARTA SALA CODINA 
SRA. MERCÈ MALAGELADA I HOSTENCH 
SR. JOSEP BALCELLS I JUNCA 
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SR. MIQUEL MARESME I MATAS 
SR. SEBASTIÀ SARDINER I TORRENTTALLÉ 
SR. AGUSTÍ MASSUET I RECOLONS 
SR. IGNASI MORENO I MARCOS 
SR. JOSEP M. BERTRAN CATALÀ 
SR. FRANCESC MONTMANY MALAGELADA 

 
4.- RESOLUCIÓ DEL RECURS DE REPOSICIÓ.- L’alcalde dóna compte de la 

proposta d’acord sobre l’assumpte enunciat, dictaminada favorablement per la 
Comissió informativa de Règim Interior. 

 
A continuació la regidora Sra. Zaragoza diu literalment el que segueix, que 

demana consti en acta: “Estem totalment d'acord amb l'estudi jurídic i econòmic de 
l'empresa Faura i Casas respecte a les al·legacions fetes per SOREA en el seu recurs 
de reposició i amb les consideracions que fa sobre això. 

    
   Totalment d'acord quant al fet que no es donen les circumstàncies previstes en 

l'article 32 del Plec de clàusules per procedir a una revisió de caràcter extraordinari de 
les condicions generals del contracte sol·licitada per SOREA, perquè no s'ha trencat 
l'equilibri econòmic de la concessió. 

    
   El fet que s'hagi produït un descens en la facturació real respecte de la 

prevista inicialment –ja que la previsió anual s'estimava en 1.116.690 m3 quan en 
realitat, la facturació l'any 2005 ha estat de 832.260 m3–, no respon al criteri de 
desequilibri econòmic. Els costos del servei s'han de calcular de conformitat amb allò 
que s'ha establert, és a dir, conforme a la facturació real. 

 
   L'Ajuntament esta obligat a garantir el cost unitari del servei i aquest queda 

garantit efectuant el càlcul en base a la facturació real, aplicant la fórmula de revisió 
prevista en el mateix plec de clàusules i per tant acceptada prèviament per ambdues 
parts en el moment de la concessió del servei, vigent durant tota la vida del contracte, 
sense perjudici que aquesta pugui variar en el futur per modificació expressa acceptada 
per  ambdues parts, que no és el cas. 

 
   Per tant, entenem que l'acord que es va adoptar en el Ple del mes d'octubre 

passat, relatiu a la revisió extraordinària dels costos del servei municipal de proveïment 
d'aigua es va regir i ajustar  en les disposicions incloses en el Plec de clàusules que 
regeixen la concessió i per tant  no procedeix estimar les al·legacions efectuades per 
SOREA.” 

 
• A continuació el regidor Sr. Rubirola, en representació del grup municipal 

de CiU, diu que dels informes que consten en l’expedient, en resulten diverses opinions 
sobre aquest assumpte, la qual cosa ofereix dubtes sobre quin és l’encertat. 
 

• L’alcalde diu que SOREA ha manifestat la seva conformitat amb l’informe 
extern emès per Faura-Casas.. 
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Vist l’informe emès per la Intervenció municipal, sobre la base de l’emès sobre 
aquest assumpte per Faura-Casas auditors consultors, S.L. 

 
S’acorda per onze vots a favor i quatre vots d’abstenció, corresponents al grup 

municipal de CiU: 
 
PRIMER.- Desestimar les al·legacions incloses en el recurs de reposició 

presentat en data 23 de novembre de 2007 per la Sociedad Regional de 
Abastecimiento de Aguas, SA. 

 
SEGON.- Interpretar el contracte per a l’explotació del servei de proveïment 

d’aigua potable del municipi d’Arenys de Mar signat el 27 de febrer de 2002 en el sentit 
que el cost unitari de 0,5042€/m3 facturat és aplicable a una previsió de facturació de 
1.116.690m3, resultant, en conseqüència, per a l’any 2005, el següent cost unitari, 
acceptat per SOREA segons manifesta en el seu escrit de data de 10 de juliol de 2008: 
 

Facturació 2005 832.260 m3 
Cost unitari fix 0,3220 €/m3 facturat 
Cost unitari variable 0,2242 €/m3 facturat 
Despeses Generals i Benefici Industrial 0,0441 €/m3 facturat 
Amortitzacions i inversions 0,0055 €/m3 facturat 
Total cost unitari 0,5958 €/m3 facturat 
Kt 1r trimestre 2005 1,3836 €/m3 facturat 
KT 2n, 3r i 4t trimestres 2005 1,3982 €/m3 facturat 
Cost unitari 1r trimestre 2005 0,8243 €/m3 facturat 
Cost unitari 2n, 3r i 4t trimestres 2005 0,8330 €/m3 facturat 

 
 
5.- MODIFICACIÓ DEL CONTRACTE.-  L’alcalde dóna compte de la proposta 

d’acord sobre l’assumpte enunciat, dictaminada favorablement per la Comissió 
informativa de Règim Interior. 

 
• A continuació el regidor Sr. Blanchar anuncia el seu vot d’abstenció, en 

base a, segons diu, no haver-se consensuat adequadament el projecte inicial. 
 

• El regidor Sr. Rubirola, en representació del grup municipal de CiU, diu 
que atès que el projecta aprovat no resolt la instal·lació d’escales mecàniques, ni 
l’adequada connexió, a través dels ascensors, d’algunes de les plantes de 
l’aparcament, el seu grup municipal votarà en contra. 

 
Sotmès l’assumpte a votació, s’acorda per deu vots a favor, quatre en contra, 

corresponents al grup municipal de CiU, i un vot d’abstenció corresponent al regidor Sr. 
Blanchar: 
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PRIMER.- Autoritzar a  COMSA, SA, l’execució de l’obra d’urbanització dels 
jardins de l’edifici Xifré, de conformitat amb el projecte aprovat per aquest Ajuntament 
en sessió de data 20 de febrer de 2008. 

 
SEGON.- Cofinançar l’execució de l’obra dita, de la següent forma: 745.500 

euros a càrrec de COMSA, SA i 734.208,42 euros a càrrec d’aquest Ajuntament. 
 
TERCER.- Fixar com a garantia definitiva de la bona execució de l’obra 

esmentada, la quantitat de 59.188,33 euros. 
 
6.- RATIFICACIÓ DE LA RESOLUCIÓ DE L’ALCALDIA.- El tinent d’alcalde Sr. 

Jordi Pera justifica el Decret de l’Alcaldia la ratificació de qual es proposa i que ha estat 
dictaminat favorablement per la Comissió informativa de Règim Interior. 

 
• A continuació el regidor Sr. Blanchar anuncia el seu vot d’abstenció. Diu 

que hi hauria d’haver un pla de circulació de la Vila. 
 
• Tot seguit la regidora Sra. Zaragoza manifesta literalment el que segueix, 

que demana que consti en acta:”“L’objecte de ratificació és la modificació de la 
concessió de la zona blava d’aparcament com a conseqüència d’una nova ordenació 
vial en certs indrets de la vila, no pas tan sols de la Riera, con erròniament diu el 
Decret. 
 

   El Partit Popular, ja s’ha manifestat en positiu al regidor de l’Àrea de Seguretat 
respecte d’aquests canvis quan ell bonament ens els ha exposat. 

 
   Creiem sincerament que el nou replanteig vial de l’entorn del Xifré feia 

necessària aquesta nova ordenació viària, la qual cosa reconeixem que no ha estat una 
tasca fàcil per al regidor i els funcionaris de la seva Àrea, però també, val a dir,  amb 
“final feliç”.  

 
   La pèrdua de dues places d’aparcament per part de la concessionària no 

suposa pràcticament res, si es considera el tractament i la ubicació de les dinou places 
de nou plantejament. 

 
   Creiem també un encert el doble sentit del carrer Santa Clara i la previsió d’un 

carril addicional situat a l’alçada del rial de Sa Clavella, que agilitzarà el carril dret de la 
Riera, és a dir, el carril d’entrada a la Vila. 

 
   Per tant, el contracte objecte de modificació millora, al nostre parer, 

substancialment l’inicial, i per això tindran el nostre vot positiu a la ratificació del Decret 
d’Alcaldia. 

 
   Ara bé, una vegada més, permetin-me una reflexió, aquesta vegada val a dir, 

una critica, respecte del que els diré. Hem perdut una ocasió única per reconduir una 
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situació injusta que –a títol de “contracte verbal”– hem anat arrossegant des que els 
Jutjats estan ubicats al carrer Santa Clara.  

 
   El Partit Popular no és la primera vegada que manifesta estar totalment en 

desacord respecte a aquest tracte de favor, o privilegi en matèria d’aparcament que 
s’atorga als Jutjats. Per què l’Ajuntament ha de cedir als Jutjats l’ús del sòl públic 
traduït en  17 places d’aparcament per a utilització dels seus funcionaris? 

 
    La zona on estan ubicats els Jutjats és la zona “administrativa” de la Vila. En 

aquesta zona s’hi ubiquen la Notaria, el Registre de la Propietat, Hisenda, tots ells 
Administracions Públiques i cap no té atorgat cap privilegi, només faltaria. 

 
    Entendríem la cessió de sòl públic al Jutjat per a la ubicació de dues places 

d’aparcament d’ús exclusiu pròpies del servei més immediat, com pot ser per a furgons 
policials o per al jutge de guàrdia de torn; però 17 places d’aparcament en una zona on 
hi ha el pàrquing del Xifré, on hi ha la zona blava de la Riera i on també hi ha oferta 
privada de pàrquing, francament, aquesta concessió no s’entén El Govern en aquest 
punt,  ha comès un error, validant o ratificant amb  aquesta actuació, aquell “contracte 
verbal” d’antuvi, entre l’Ajuntament i el Jutjat, no sabem si per manca de capacitat de 
decisió i actuació, o per altra banda,  per estar conforme amb la situació.” 
 

• El Concejal Sr. Rubirola, en representació del grup municipal de CiU, diu 
que per falta de planificació de la circulació viaria es fan contínuament rectificacions. 
Que, en tot cas, no han participat en la decisió adoptada. 
 

Sotmès l’assumpte a votació s’acorda per deu vots a favor, quatre en contra, 
corresponents al grup municipal de CiU i un vot d’abstenció, corresponent al regidor Sr. 
Blanchar: 

 
Ratificar el Decret de l’Alcaldia de data 25 de juny de 2008, del següent tenor 

literal: Vista la proposta sobre ordenació de la vialitat de la Riera, formulada pel tinent 
d’alcalde delegat de Seguretat. 

 
Considerant que la dita proposta és adequada a la finalitat que es pretén, 
 
RESOLC: 
 
1r. Suprimir vint-i-una places d’aparcament a la zona blava, conforme a la 

proposta dita i tal com es grafia en els plànols 2 i 3 que s’hi adjunten. 
 
2n. Establir dinou places d’aparcament a la zona blava, ubicades al carrer 

d’Auterive i carrer de Can Nadal, conforme es grafien en el plànol núm. 1 de la 
proposta. 

 
3r. Comunicar aquesta resolució a COMSA, adjudicatària de la concessió de les 

zones blaves d’aparcament. 
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4t. Sotmetre aquesta resolució a la ratificació del Ple de l’Ajuntament. 
 
7.- RATIFICACIÓ DE LA RESOLUCIÓ DE L’ALCALDIA. – L’alcalde dóna 

compte del Decret de l’Alcaldia de data 14 de juliol de 2008 del següent tenor literal: 
Vist el projecte d’Estatuts reguladors de l’associació Xarxa de Municipis Indians. 
 
Aquesta Alcaldia RESOL: 
 
1r.- La incorporació d’aquest Ajuntament d’Arenys de Mar a l’associació Xarxa de 
Municipis Indians. 
 
2n.- L’aprovació dels dits Estatuts. 
 
3r. – Nomenar com a representants d’aquest Ajuntament en la dita associació: 
  
 Titular, l’alcalde, Sr. Ramon Vinyes i Vilà. 
 Suplent, la regidora Sra. Isabel Roig i Casas. 
 
4t.- Sotmetre aquesta resolució a la seva ratificació pel Ple de l’Ajuntament, als efectes 
de la seva plena eficàcia. “ 
 

De la proposta de ratificació de la qual pel Ple n’ha informat favorablement la 
Comissió informativa de Règim Interior. 

 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’acorda per unanimitat ratificar la dita  

resolució segons queda transcrita. 
 
8.- PRECS I PREGUNTES. – I) PRECS.- A) El grup de ViA formula els  precs 

següents: 
 
1.- En el Ple del passat mes de març el nostre grup municipal els va preguntar 

sobre les garanties de reposició i manteniment dels vials de la urbanització Vilaplana 
pels quals passen els camions de l’obra del Bareu Paraiso. Ara alguns veïns ens han 
fet notar que el mateix passa a l’avinguda Catalunya, al rial de les Canalies. Així mateix 
ens fan constar que molts camions passen a velocitats desmesurades. Els demanem 
que tinguin aquests temes en consideració, s’assegurin que el promotor de la obra ha 
presentat els avals amb una quantia suficient per poder garantir les reparacions o 
reposicions als vials durant i al final de la obra i que la regidoria de seguretat local 
prengui mesures per controlar possibles excessos de velocitat per aquella zona. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que en les reunions periòdiques que 
manté amb l’empresa que executa les obres, se’ls adverteix de l’obligació que tenen 
d’evitar danys en els béns de domini públic i de la seva responsabilitat. 
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2.- A les nostres platges hi ha passarel·les de fusta per facilitar l’accés als 
usuaris de la zona dura d’aparcament a la zona de bany. Força quantitat d’aquestes 
passarel·les presenten un estat lamentable; estan trencades i fins i tot tenen claus que 
sobresurten. Per tal d’evitar que algú no prengui mal demanem al govern municipal que 
prengui les mesures pertinents per arreglar o substituir aquestes fustes trencades amb 
la màxima celeritat possible. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que ja s’han fet les reparacions i 
substitucions necessàries. 

3.- Demanem al govern municipal que millori les condicions de neteja i 
d’accessibilitat del pas subterrani entre la zona de Vil·la Marcelina, del rial de les 
Canalies fins al Port. Entenem que una part d’aquest accés és competència de Ports de 
la Generalitat i en aquest cas també els demanem que emplaci a Ports que hi actuï, 
atès que molt sovint, aquest pas presenta un estat lamentable. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que pels serveis municipals realitzen 
el manteniment del bon estat del dit pas subterrani. Que en aquest pas incideixen 
competències de l’ACA, de Ports i de RENFE. 

B) El grup municipal de CiU formula els precs següents: 

1.- Demanem al govern que després dels diferents informes que tenim sobre 
com hem de tenir cura del nostre patrimoni natural de la Riera no es torni a enganxar 
amb grapes cartells on s’avisa d’actuacions que es faran en els plàtans enganxant-ho 
al mateix arbre. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que es procurarà evitar aquestes 
actuacions. 

2.- En el Ple del mes passat vam fer un prec perquè fessin una neteja de la 
brutícia que s’acumula al carrer de l’Hort del Bisbe. En el Ple d’avui els demanem que a 
part d’aquesta actuació que no s’ha realitzat, es faci una actuació a tota la baixada del 
cementiri fins al rial del Sepí on hi ha una gran acumulació de deixalles i a la zona 
verda de can Quintana, que ara s’ha convertit en una zona de pas important i està 
plena de caques de gos. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que s’actuarà segons es prega. 

3.- Preguem al govern que doni ordres als pintors de la brigada perquè pintin la 
façana de l’Ajuntament que està en condicions deplorables. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que s’ha previst contractar una 
empresa per pintar la dita façana. 

4.- Atenent les nombroses crítiques suscitades sobre la gestió dels pàrquing del 
CAP i havent comprovat que hi ha un nombre important de places gratuïtes i 
permanents per a funcionaris del CAP, funcionaris judicials i vehicles policials del Jutjat, 
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cosa que impedeix que els veïns del poble hi puguin aparcar, preguem que reviseu 
aquesta decisió del govern. 

• El tinent d’alcalde Sr. Jordi Pera diu que es recull el prec. 

5.- El grup de CiU demana a l’equip de govern que dins de les actuacions que 
contemplen l’estudi de millores a carrers, s’incorpori com a prioritat canviar les rajoles 
fetes malbé del carrer d’Andreu Guri. 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que aquesta actuació està prevista. 

6.- Demanem el govern que quan ens hagin d’enviar una carta per anar a actes 
oficials ens l’enviïn amb més antelació i facin una trucada al portaveu. 

• El tinent d’alcalde Sr. Febrer diu que en pren nota. 

II) PREGUNTAS.- A) El grup municipal de ViA formula la següent: 

1.- En quina situació es troba l’inici de les obres d’urbanització de l’avinguda 
Catalunya i en quina situació es troba la redacció de l’acord que l’anterior govern 
municipal va pactar amb els promotors de la zona per tal que aquests n’assumissin una 
bona part dels costos d’execució? 

• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que actualment s’està modificant el 
projecte aprovat, segons l’informe de l’ACA. Que els promotors d’edificis han dipositat 
els corresponents avals. Que es gestiona amb els propietaris afectats la concreció de la 
seva participació econòmica en aquestes obres d’urbanització. 

 
B) El grup municipal del PP formula les següents: 
 
1.- Per què la platja de la Picòrdia aquest any no reuneix els estàndards de 

qualitat basics que imposa la Unió Europea? 
     Per què des de l’Àrea de Medi Ambient no s’ha alertat del fet abans que sigui 

un tercer qui ho publiqui? 
     Quina explicació ens pot donar el regidor per justificar que siguem una de les 

set platges a tot Espanya que no reuneix aquests paràmetres? 
 
• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que els tècnics municipals estudien 

quins són aquests estàndards europeus. I que s’intentarà complir-los. 
 

2.- ¿Quina valoració ens pot fer el Govern del que ha estat la festa Major?, Es 
conscient que hi ha polèmica sobre el tema de les “barraques” a la Riera? 

 
• La regidora Sra. Roig diu que els objectius previstos s’han complert. Que 

ha resultat insuficient la instal·lació de WC i el subministrament de cadires. Que s’han 
de replantejar els focs artificials. Que les barraques sempre provoquen molèsties. 
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3.-  Ens pot fer una valoració el regidor de Seguretat de com s’ha acceptat per 
part de la ciutadania la nova regulació d’aparcament a la zona del Cap i la implantació 
de doble direcció al carrer Santa Clara? 

 
• El tinent d’alcalde Sr. Jordi Pera diu qe encara no és moment de fer cap 

valoració. 
 
4.-  Te previst el regidor de la “macroàrea” d’urbanisme alguna actuació “de pes” 

d’arranjament de carrers d’ara a final d’any? 
 
• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que es preveu actuar ja als carrers 

d’Avall, Vilà i Mateu i Andreu Guri. 
 
5.-  Hem sentit dir a la directora dels Museus que s’estan plantejant el canvi de 

denominació del Museu Frederic Marès de la Punta, per una altra. Ens pot dir el 
Govern per què i quina necessitat hi ha de fer-ho? 

 
• La regidora Sra. Roig diu que aquesta qüestió no s’ha plantejat. 
 
6.-   Per què el Govern ha optat per convertir la antiga plaça del Tussol en una 

“jardinera de picons”? 
 
• La regidora Sra. Roig diu que s’ha actuat segons la proposta del servei 

municipal de jardineria. Que als veïns de la zona els sembla ben fet. 
 
7.- Dóna o ha ofert el Govern subvencions a immigrants per al pagament 

d’arrendament de l’habitatge habitual familiar? 
 
• El tinent d’alcalde Sr. Salazar diu que, en tot cas, les ajudes es  

concedeixin en base a criteris objectius. 
 

8.-  És evident que la crisi o “desacceleració” segons el ministre d’Economia ja 
és un fet reconegut per tothom, fins i tot per ell –que ja és molt–. Aquesta crisi genera i 
generarà atur i tots sabem que el sector més afectat és el de la construcció, en el qual, 
el nombre d’immigrants és nombrós. S’ha notat des dels Serveis Socials major 
demanda d’ajuts per part d’aquest col·lectiu? Quina política adoptarà el govern respecte 
dels immigrants que, malauradament de ben segur poden quedar en estat precari? A 
Barcelona ja s’han detectat nombrosos pisos anomenats pateres on un nombre de 
persones superior al permès viuen en situació precària. Controla el govern aquesta 
situació a Arenys?  

 
• El tinent d’alcalde Sr. Febrer diu que l’acció municipal s’encamina a 

aconseguir la cohesió social. Que, en relació amb els immigrants, s’actua en el 
reagrupament familiar. Que s’ha produït un augment de les peticions d’ajudes. 
 

C) El grup municipal de CiU formula les següents: 
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1.- CiU demana a l’equip de govern informació de com han quedat definitivament 

distribuïdes les aules de l’Escola Bressol. Quin criteri s’ha seguit i si s’han pogut 
resoldre totes les demandes de matriculació. 

 
• El tinent d’alcalde Sr. Ferran diu que per al curso 2008-2009 l’Escola 

Bressol s’ubicarà, totalment, a La Raureta. Que amb les 121 places previstes s’ha 
resolt la demanda existent. Que se pretén millorar la qualitat del servei que es presta. 

 
2.- Com és que no hi hagut una informació prèvia abans del tancament de 

l’accés que hi ha dins de la tercera platja, que ara no permet a gent amb dificultats 
acostar-se més arran de l’aigua? 

 
• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que s’ha instal·lat una tanca en el 

terreny que confronta amb el rial, per evitar l’aparcament de vehicles. Que no obstant 
això, les persones minusvàlides que utilitzen vehicles poden accedir a aquest espai, 
sol·licitant la clau d’obertura d’aquesta tanca al personal de la Creu Roja. 

 
3.- Sobre la Festa Major. Pensem que hi va haver poca coordinació entre les 

regidories. 
 
—  Com és que es varen treure els llums de la Riera abans que s’acabés la 

Festa Major? 
— Com és que no hi va haver lavabos per als actes que es van fer a la placeta? 
— Com és que es varen suprimir les places de reserva d’aparcament per a 

minusvalideses al voltant de la Placeta la vigília de Sant Zenon? 
— Com és que dos dies després que haguessin marxat els firaires la zona del 

voltant de la plaça de les Palmeres estava encara per netejar? 
 
• La regidora Sra. Roig diu que la neteja es va efectuar el dimecres, atès 

que els firaires van aixecar les seves instal·lacions el dimarts. Que les places 
d’aparcament per a minusvàlids es van suprimir circumstancialment per motius de 
seguretat. Que la il·luminació de la Riera es va suprimir quan ja no hi havia actuacions 
a la Riera. 

 
4.- En el Ple del passat mes de maig, vam portar a aprovació la reducció del 

nombre de dies de la fira que s’instal·la a la platja de la Picòrdia. Preguntem al govern 
per què no va portar al Ple la modificació del canvi de dies? 

 
• L’alcalde diu que s’ha complert el que disposa l’Ordenança. Que no era 

necessari l’acord del Ple. 
 
5.- Sap el govern si s’ha produït cap canvi en l’horari de recollida d’escombraries 

durant aquest estiu o durant els últims mesos? 
 
• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que no li consta. 
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6.- Ens podria explicar el govern quants diners queden de la venda de can 

Menéndez? 
 
• L’alcalde diu que 160.000 euros. 
 
7.- Ens agradaria que el govern ens expliqués quin control es fa de l’aparcament 

dels paradistes del dissabte. 
 
• El tinent d’alcalde Sr. Soler diu que es recomana que els paradistes no 

ocupin la zona blava. Que es controlen las operacions de muntatge i desmuntatge de 
las parades. 

 
8.- Des de fa uns quants mesos al carrer Hort del Bisbe hi ha 8 dels 12 fanals 

que no funcionen. Hi ha algun motiu pel qual no se soluciona aquest problema? 
 
• El tinent d’alcalde Sr. Ponsarnau diu que s’ha requerit la Junta de 

conservació perquè efectuï les corresponents reposicions. 
 
9.- Durant aquesta Setmana Santa passada i durant aquest estiu una empresa 

titular ha llogat el camp de futbol per fer partits amb equips de futbol estrangers, atès 
que hi unes taxes de lloguer del camp de futbol. Preguntem al govern si aquests taxes 
han estat cobrades en la seva totalitat o en part per l’Ajuntament i quin ús se n’ha fet. 
 

• La regidora Sra. Estrada diu que s’han celebrat uns torneigs a través d’un 
conveni entre el club de Futbol Arenys i una empresa privada. Que les taxes s’apliquen 
segons preveu l’Ordenança municipal. 

 
I, atès que no hi havia més punts assenyalats en l’ordre del dia, el president 

aixeca la sessió a les 21.30 h. Del que s’hi ha tractat s’estén aquesta acta autoritzada 
per mi, el secretari, que en dono fe. 

 
ARENYS DE MAR,  28 de juliol de 2008. 
 

ELS ECRETARIO DE L’AJUNTAMENT, 
 


